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                                                                                    Periodeplan uke 10-17 
Grønt område 
Tilbakeblikk:
Vi har denne perioden hatt fokus på vinter og vær. Vi har hatt vinteraktivitetsuke, hvor vi var mye ute og lekte i snøen, gikk på skøyter, hadde bildejakt og utelek på Carpe Diem. Hele uken ble avsluttet med pølsefest og diplomutdeling. 6. februar markerte vi Samenes nasjonaldag med å henge opp det samiske flagget og aktiviteter ute med maling og lassokasting. 
Karnevalet 16 februar ble en stor suksess, med egenlagde kostymer og instrumenter, samling i karatehallen, bollespising og karnevalstog på Carpe Diem.  Barna på Grønt valgte å lage kostymer rundt temaet ulike værfenomener, slik som regnbuer, snøvær, sol osv
 Ellers har det vært mye snø så ute så vi har lekt og aket i snøen både i barnehagen og på Dønskitoppen. 
Veien videre
Det nærmer seg nå påske og vår, snøen smelter, og naturen våkner til liv. 

Ifølge rammeplanen skal barnehagen «gi barna kjennskap til og markere merkedager, høytider og tradisjoner i den kristne kulturarv og andre religioner og livssyn som er representert i barnehagen» 

(Utdanningsdirektoratet 2018:55)

Påsken handler mye om nytt liv, og vi vil la barna få kjennskap til dette fra forskjellige vinkler. Både gjennom historien om den første påske, men også gjennom hvordan naturen våkner til liv etter vinterluren. Vi vil la barna få oppleve å se at et frø begynner å spire, og med omsorg fra oss bli til noe vi kanskje kan spise. Vi kommer til å fortsette å jobbe med jorden gjennom ulike aktiviteter fremover. 

De fire siste ukene i perioden har vi miljøuker hvor årets tema er vannressurser. Vi kommer til å ha prosjekter om vann. Hvor mye vann er på jorden? Hvorfor er vann viktig for jorda? er noen av spørsmålene vi vil komme inn på i alle fall med de eldste. De yngste får mer fokus på forsøk rundt vann. 

De neste ukene kommer det til å bli vått ute! Vi skal prøve å kle dem riktig men det kan hende det blir noen våte klær på plassene uansett, så vær litt obs på om noe tøy må bli med hjem, og at de har nok skift på plassene sine. 

Viktige datoer:

14.03.23
Foreldremøte kl. 18.00 – 19.00
31.03.23 
Påskefrokost

Hilsen alle på Grønt
